



METODOLOGIE

privind selecția transparentă a participanților în contractele subsidiare

Prin prezenta vă descriem „metodologia” care a stat la baza selecției viitorilor parteneri din „Contractele subsidiare”. Această metodologie are la baza „Ghidul Solicitantului Secțiunea G” și „Instrucțiunea nr. 8962/30.06.2017 privind verificarea întreprinderii de către Organizația de cercetare, în cazul Parteneriate pentru transfer de cunoștințe”. Expertiza INCD Turbomotoare COMOTI în domeniul 3 subdomeniul 1.3 “Tehnologii inovative de stocare a energiei”, derularea a foarte multe proiecte de cercetare în acest domeniu, mai ales faptul că toate aceste contracte au avut ca obiectiv principal „Cercetarea Industrială și/sau Dezvoltarea Tehnologică” au condus la o foarte bună cunoaștere a majorității actorilor din această piață, atât internă, cât și externă. Acest lucru a permis elaborarea unei propuneri de proiect de succes, dar și elaborarea – derularea unei proceduri care să permită o selecție a viitorilor colaboratori, agenți economici, în spiritul promovat de program, „Parteneriate pentru transfer de cunoștințe”.

Acest proces a fost demarat în data de 6 iulie 2015, când a fost publicat pe site-ul INCD Turbomotoare COMOTI un anunț prin care agenții economici cu activitate în „Domeniul 3 -ENERGIE, interesați să beneficieze de expertiza Institutului, de a colabora în cadrul unui viitor proiect, să își exprime interesul contactând persoanele desemnate de conducerea Instituției în acest sens.

Reprezentanții a 5 firme au contactat persoanele împuternicite să poarte discuții în această direcție. Prima selecție a fost efectuată în urma discuțiilor telefonice purtate, eliminând agenții economici a căror activitate nu se încadra în tematica viitoarei propuneri de proiect, care nu aveau activitate productivă constantă, nu aveau în vedere abordarea unor produse care necesitau un transfer tehnologic, nivelul investițiilor în echipamente de producție și control era foarte mare, sistemul de asigurare a calității era dificitar sau nu exista, etc.

La sfârșitul acestei activități au fost selectați 3 agenți economici, potențial colaboratori, doi dintre ei au transmis și „Expresii de Interes”, documente ce au stat la baza elaborării „Cererii de Finanțare” a propunerii de proiect. Ulterior cel de-al treilea colaborator, după ce s-a încadrat în criteriile de verificare impuse de „Instrucțiunea nr. 8962/30.06.2017 privind verificarea întreprinderii de către Organizația de cercetare, în cazul Parteneriate pentru transfer de cunoștințe” a fost introdus pe lista colaboratorilor pentru a semna contracte subsidiare de tip D.

În vederea realizării unei selecții transparente, dar mai ales viabile, care să conducă în mod indubitabil la îndeplinirea obiectivelor proiectului și obținerea rezultatelor preconizate, în Cererea de Finanțare au fost prevăzute activități specifice ce conduc la adoptarea unor decizii juste. Exemplu:

- Subactivitatea A2 – Studiu privind operatorii ce activează pe piața românească în domeniile de expertiză a INCD Turbomotoare COMOTI. Stabilirea unui grup țintă de agenți economici (Întreprinderi) potențial interesați de oferta de expertiză;
- Subactivitatea A4 – Asistența tehnică directă acordată agenților economici pentru a identifica nevoile și cerințele afacerilor pe care le derulează sau pe care doresc să le dezvolte, corelarea lor cu oferta de expertiză a INCD Turbomotoare COMOTI;
- Subactivitatea A5 – Întâlniri directe cu agenți economici pentru identificarea unor idei, subiecte concrete ce pot sta la baza unor colaborări cu INCD Turbomotoare COMOTI.

Pe parcursul desfășurării acestor activități au avut loc întâlniri cu agenți economici, interesați sau nu, de o imediată colaborare, având ca principal scop realizarea unei imagini clare asupra nevoilor lor. În urma finalizării acestor activități, în vederea efectuării unei selecții transparente, nediscriminatorii, INCD Turbomotoare COMOTI a organizat o întâlnire cu toți agenții economici implicați. Concomitent cu acest lucru, agenții economici au fost contactați și telefonic pentru a ne asigura de o participare cât mai largă. În cadrul acestui „meeting” au fost prezentate toate concluziile la care au ajuns specialiștii INCD Turbomotoare COMOTI, în mod transparent,

privind posibilitățile de a participa la acest proiect a tuturor agenților economici. Practic, selecția agenților economici cu cele mai mari șanse de a participa la proiectul „*Tehnologie inovativă de stocare a energiei în sistem CAES prin utilizarea de compresoare și expandere cu șurub – ROCAES*”, s-a realizat în cadrul acestui eveniment. Tot aici au fost conturate și alte posibilități de colaborare cu agenții economici, ca de exemplu încheierea unor contracte pe activități de tip B sau pregătirea unor viitoare propuneri proiect.

Un alt factor care a contribuit decisiv la selecția viitorilor colaboratori în contractele de tip D a fost verificarea eligibilității acestora și a conformității administrative prevăzute în „Instrucțiunea nr. 8962/30.06.2017 privind verificarea întreprinderii de către Organizația de cercetare, în cazul Parteneriate pentru transfer de cunoștințe”.

La sfârșitul tuturor acestor activități au fost selectați 3 agenți economici (ICPE-București, S.C. TURBONED SRL și SC PRODEXPRES P.C.SRL) cu care se vor încheia „contracte subsidiare de cercetare industrială în colaborare efectivă” și au fost preselecți agenți economici ce vor fi analizați în vederea întocmirii de „contracte subsidiare de tip D privind transferul tehnologic de cunoștințe.

Considerăm că cele menționate clar că selecția efectivă a colaboratorilor (agenți economici) a fost făcută transparent, nediscriminatoriu, toate întreprinderile interesate având șanse egale să fie selectate.

Reprezentant legal

Președinte Director General

Dr. Ing.

Valentin SILIVESTRU



Director proiect

Dr. Ing.

Mircea Dan IONESCU